РЕКОМЕНДАЦІЇ З ПОКРАЩЕННЯ ВЗАЄМОСТОСУНКІВ 

МІЖ ДІТЬМИ В РОДИНІ
За Кравцовою Г.М. Мамо, давай повернемо його лелеці! Або як допомогти дитині подружитися з братиком чи сестричкою. – Х.: Торсінг плюс, 2008 с. 36-38.
          За своєю природою брати і сестри, у якомусь розумінні, - суперники. Старші діти в глибині душі побоюються, що батьки будуть більше любити молодших (тому що бачать, скільки уваги приділяють мама і тато маляті). А молодші в глибині душі побоюються, що ніколи не зможуть «наздогнати» старших у вмілості, силі, красі (адже старша дитина – завжди і назавжди перша у своїх батьків).

         Любов братів і сестер – це, скоріше, не польова квітка, а культурна рослина, яка, щоб розцвісти, має потребу в терплячому садівникові.

          Любов братів і сестер – це дивне почуття. Дивне воно тому, що народжується і зростає всупереч багатьом обставинам, пов’язаним із суперництвом і ревнощами.
          Брати і сестри – це люди, які не вибирають і не запрошують один одного. Навчитися любити того, кого ти не вибирав і не очікував, - це велика душевна робота. Ця робота вимагає  і часу , і сил.

         Тож чи варто сердитися на дітей, якщо вони за два-три-чотири роки не встигли ще по-справжньому полюбити один одного? Полюбити так, щоб поступатися, щоб співчувати, щоб у чомусь обмежувати себе заради іншого. Але головне – довіряти один одному, а значить – перемогти ревнощі.
Щоб покращити стосунки між дітьми, треба пам’ятати п’ять правил:

· Дозволяйте дітям бути поряд, коли мама чи тато допомагають іншій дитині;

· Відповідайте на запитання однієї дитини про те, що робить інша чи що з іншою відбувається;

· Шанобливо звертайтеся до кожного з дітей і шанобливо говоріть про його (її) справи;

· Не сваріть дитину в присутності брата чи сестри;
· Хваліть і заохочуйте дітей за зроблену спільно справу, нехай навіть найпростішу.
П’ять способів настроїти дітей один проти одного:

· Коли займаєшся з однією дитиною, іншу відсилати, «щоб не заважала»;
· На запитання дитини про брата чи сестру відповідати: «Це не твоя справа, займайся своїми справами» або «Ти ще маленька – не зрозумієш»;
· Зневажливо казати про те, що робить одна дитина, у присутності іншої: «Все дурницями займаєшся», «Подивився б, що інші вміють у твоєму віці» і т.п.;
· Лаяти й ображати дитину на очах у брата чи сестри;
· Виділити любимчика, порівнювати дітей: «Подивися, який Іванко молодець, а ти – бовдур!»
Деякі ситуації, що допомагають дітям подружитися:

· Спільне харчування: як тільки стає можливим, нехай діти їдять за одним столом;
· Спільна гра: навіть в дітей велика різниця у віці, нехай возяться з іграшками, борються, дивляться телевізор чи грають на комп’ютері разом;

· Час, коли діти можуть бути наодинці: якщо немає необхідності, не варто втручатися в їхні ігри чи суперечки;
· Спільна гра: навіть якщо велика різниця у віці, нехай возяться з іграшками, борються, дивляться телевізор чи грають на комп’ютері разом;
· Час, коли діти можуть бути наодинці: якщо немає необхідності, не варто втручатися в їхні ігри чи суперечки;
· Поїздки, походи та екскурсії: плануючи сімейні заходи, якщо можливо, не розділяйте дітей.
ЯК ЗНАЙТИ ФРАЗИ І ДІЇ, ЩО СПРАЦЬОВУЮТЬ В ПОДОЛАННІ РЕВНОЩІВ
За Кравцова Г.М. Мамо, давай повернемо його лелеці! Або як допомогти дитині подружитися з братиком чи сестричкою. – Х.: Торсінг плюс, 2008 с. 21-22.
     Психологам давно відомий дослідницький метод, який називається «поведінковий аналіз». Робиться це так. Накресліть на аркуші паперу таблицю з чотирьох стовпчиків.
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     У другому стовпчику опишіть подію, яка вас розсердила чи роздратувала, наприклад: «Лесик узяв Сергійкові ножиці, Сергійко сказав, щоб він не брав, а він став бігати і дражнити брата і т.д., а потім вони побилися» або «Я була на кухні, раптом пролунав крик з кімнати…» тощо.

    У третьому стовпчику опишіть, що ви зробили, наприклад: «Сильно на них кричала, розвела по різних кімнатах і не дала дивитися телевізор» або «Подивилася на них, повернулася і пішла»…

      А в четвертому стовпчику опишіть, який вийшов результат вашого втручання в ситуацію, наприклад: «Сиділи-сиділи, потім прийшли до мене просити пробачення», або «Через п’ять хвилин заходжу – спокійно грають», або «Продовжували битися, поки не довели мене до сліз» і т.д.

      Якщо таку табличку заповнювати протягом тижня, наприклад, то потім можна подивитися, які результати вам підходять, а які – ні і, відповідно, які дії дають бажані результати, а які не дають.
      Наприклад, якщо після того, як діти бачать, що мама не втручається в бійку, бійка завжди стихає, виходить, цей метод для цих дітей годиться. І навіть якщо мама дуже роздратована, вона може сховати своє роздратування і не рознімати дітей, що б’ються, а дозволити їм вирішувати «свої проблеми» самим (звичайно, якщо бійка не несе реальної небезпеки для здоров’я, наприклад, у руках немає ножиць, як у попередньому прикладі, і т.п.).

     Ви запитаєте, а навіщо ж у цій таблиці перша графа? А ось навіщо: у ній варто описати, що ж було до тієї події, яка принесла неприємності. Це важливо тому, що діти дуже часто говорять про свої переживання, особливо глибокі, не словами, а вчинками.

     І ревнощі – це саме те глибоке переживання, сплеск якого може викликати агресивний вчинок, або депресію, або каприз. І якщо дорослі зможуть зрозуміти, що насправді хотіла сказати своєю поведінкою дитина, і відповісти не на вчинок, а на цей його прихований зміст – вони дуже допоможуть дитині впоратися з цим своїм важким переживанням.

     Наприклад, мама сідає робити уроки зі старшим сином, з тим самим Сергійком. У цей час той самий Лесик починає стрибати по кімнаті й хапати речі з Сергійкового столу, потім хапає ті самі ножиці і… Далі ви знаєте. А що було до сварки братів?
     Правильно. Мама сіла із Сергійком! Лесик не просто бешкетує чи дражнить брата. Він ревнує! Причому ревнує дуже сильно і глибоко, ховаючи свої ревнощі, яких боїться і соромиться, інакше він міг би сказати мамі: «Давай і зі мною сидіти», або «Можна я з вами», або навіть «Знову ти з цим огидним Сергійком». Загалом, він міг би щось сказати. Але його ревнощі такі болісні, що він ховає їх навіть від себе.

    Отже і виходить, що в цій ситуації краще не з бійками боротися, а допомогти хлопцю впоратися зі своїми ревнощами.

